

我陪爸妈过大年

见习记者 杨玉梅

过年了，你给父母送点啥



对人们来说，春节总是一段幸福的时光。儿时，春节的幸福是父母给的，有红包拿、有新衣穿、有鞭炮放。而对那些上了年纪的父母来说，春节的幸福是儿女给的，在这个团聚的日子，一家人可以其乐融融地一起贴春联、包饺子、走亲戚。

春节回家，你准备给父母送点什么呢？有人说，送什么礼物并不重要，重要的是对父母的一片心意。那么，让我们看看他们的选择吧！

送个红包给父母

董学栋是一名消防警察，参加工作已有3年。3年来，每到春节，他都会给父母送上一个大红包，今年也不例外。

“我家在农村。小时候过年，我早上起床做的第一件事就是跑到父母面前拜年，领压岁钱。那时候没有红包，都是崭新崭新的钱，也不多，10块钱就让我非常高兴了。拿到钱后，我就和小伙伴门一起去买鞭炮、买糖果。”

董学栋记得，他第一年给父母红包时，父母不要，他就硬塞到了母亲的口袋里。父母嘴上没说什么，但是他看得出来，老人很高兴，因为他们经常跟亲戚炫耀，说儿子给他们送了个大红包。“其实一点都不算大，工作第一年，我只送了1000元给他们。”董学栋打算今年送5000元的红包，“我一个大人，也不知道该给父母买什么，给他们送个红包，让他们喜欢什么就买什么吧。”

张石友是一名大龄“剩男”，说起父亲，他很内疚：“母亲过世早，家里只有老父亲一个人。我本该早点结婚，让他早点抱孙子的。明年我争取带媳妇回家，一起给老爷子拜年，今年还是送红包吧。”

我给父母买新衣

当儿子的喜欢给父母送红包，当女儿的则喜欢给父母买新衣。

在我市某高校工作的胡冰，老家在甘肃兰州。她是独生女，从小到大，父母没舍得让她受一点苦。从读书到工作，都是父母帮她打点好一切。“以前我只知道花钱，没钱了就跟父母要，要一百父母给两百。工作之后，我才知道挣钱这么难。现在一想到以前父母在家节衣缩食，我在外面花钱大手大脚，心里就难受。”提起父母，胡冰眼圈泛红了。她参加工作才半年，已经改掉了花钱大手大脚的毛病，虽说工资不高，也存了一点钱，准备回家给父母一人买一套衣服。

她说，父母的棉衣都穿了好几年，已经洗得很薄了，还不舍得买新的。她想给母亲买件紫红色羽绒服，给父亲买件蓝灰色羽绒服，“衣服要宽松点儿的，穿上舒服”。

石伟君给父母准备的礼物也是羽绒服：“我爸妈从来没穿过羽绒服，穿的都是老式的棉袄，虽然暖

和，但是不轻便。”她还给爸妈买了一台豆浆机，“以前他们早上都是喝面汤，以后给他们换换花样，打豆浆喝，又快又方便”。

只愿父母都健康

很多人表示，自己在外闯荡，不能经常回家照看父母，最担心的就是父母的身体是否健康。

涧西区的庞瑞很想为父母办一张体检卡。他说：“我在上海看到有些专业体检机构，检查非常仔细，环境也很好，服务非常人性化。我在洛阳还没看到这样的专业体检机构，否则就可以为父母办一张体检卡，让他们定期去检查身体。”完不成这个心愿，庞瑞有些遗憾，不过他说，他会定期带父母去体检。

庞瑞的妻子给双方父母各买了一个小小的按摩仪。老人都有腰酸腿疼的毛病，以后不舒服了，可以用这个仪器按摩一下。

周振强准备给父母买一个足浴盆。他说，父亲喜欢泡脚，每天晚上要换好多次热水，用足浴盆可以省去这个环节，父亲泡脚就更舒服了。

永远做你们的孩子

采访中，记者遇到一位在校大学生，她要送给父母的礼物很特别，是一封信。

小雨(化名)今年读大三。很小的时候，她被现在的父母收养，养父母视她为己出，供她吃穿，供她读书。小雨也很争气，从不乱花钱，去年她用勤工俭学挣的钱给父亲买了一副耳暖，给母亲买了一双手套。父母嘴上怪她乱花钱，耳暖、手套却一直舍不得摘下来。

今年她打算给父母写一封信。“我对他们的感激之情，已经不能用语言描述了，但我还是要跟他们说，我爱他们，他们就是我的亲生父母。我知道父母心里会有些担心，怕我长大了会离开他们，这封信就是要让他们放心：除非他们不要小雨了，否则小雨永远都是他们的孩子。”

……

以上这些，只是大家送给父母礼物中的一部分，其他的还有录音机、化妆品、带父母出去旅游等。礼物各不相同，但有一点是相同的：大家都在用心为父母挑选礼物，都深爱自己的父母。而且，大家都说，春节不仅要送礼物给父母，更重要的是“有钱没钱，回家过年”，一家人团聚在一起，才是父母最期待的礼物！



沧海一粟

何礼仁

儿时的年戏

小时候，我在农村生活。那时娱乐活动少，我最盼望的就是过年，因为过年可以看年戏。

在村里的晒场上堆起土堆，四周打下几根粗桩，横几块木板，几块大布一围，戏班子就搭起来了。唱戏那几天正值过大年，往往戏还没有开始唱，那些卖甘蔗、卖煎糕、卖玩具的小贩已在戏场周围摆起了摊子。村里老人们坐的位置最好，在戏场的正前方，他们是铁杆戏迷，戏也是真正唱给这些人听的。年轻人在戏场边闲逛，主要是看邻村的漂亮姑娘们，希望能上前和她们套个近乎，他们的心则永远都不会在戏台上。小孩子们总是围在小贩周围。过年时大人会慷慨得多，每个孩子手里都攒着压岁钱，吃的玩的塞满了口袋。

村里唱年戏，有一个传统仪式叫“破台”，大打一通锣鼓，大放一阵爆竹，表示今年会大吉大利。开场戏通常是哑剧《跳加官》，由一个演员扮“天官赐福”的天官，手中拿着可以上下翻动的条幅，上面写着各种吉祥喜庆的词语，如“恭贺新禧”、“大吉大利”、“恭喜发财”等，他在舞台上上蹿下跳，逗得大家哈哈大笑，也勾起了人们的戏瘾。这时一阵“锵咚锵、锵咚锵”的锣鼓加梆子声后，主角们从后台出来，一个精彩亮

相，正戏才开始。

农村唱戏的演员都不是科班出身，他们是地道的农民，平时日出而作，日落而息，只有过年过节时才凑成戏班子。唱戏时，由戏龄长的人站在旁边指点，有时几个登台的演员也互相提醒。即使这样，走乱套路，忘了唱词也是常有的事，但唱错了就唱错了，观众也不会喝倒彩，演员还是继续演。记得有一次唱《铡美案》，扮包公的演员唱着唱着，就把词给忘了，他来回走了几趟台步，还是没有想起来，只好即兴唱到：“我老包得了健忘症，无奈想不起该唱啥——哇呀呀呀！”台下人都笑了起来，说今年的包公咋成了猛张飞啦。

故乡的年戏简单而朴实，我的三舅是个戏迷，他不管在田间劳作还是在山上放牛，走到哪里就唱到哪里。每年唱年戏，他都非常投入，是村里数一数二的“名角”。在儿时的农村，戏已成为人们的精神寄托，如《狸猫换太子》、《击鼓骂曹》、《玉堂春》、《野猪林》等戏曲里的情节，至今我还记忆犹新。

如今的故乡已经不再唱年戏了，人们过年看贺岁片、上网玩网游，有的乡亲还出门旅游。我真想回到儿时，再看一场人山人海的年戏。

副刊

投稿:gyz0111@yahoo.com.cn
电话:65233688

Yolo 永乐 品质永乐 精彩生活 给力2011

买家电就……

距开业仅剩2天
八角楼金街店
1月21日~23日

这一天
1月21日~23日

永乐电器八角楼金街店盛大开业

预存定金 存50元当120元花再加送电热水壶一台
送好礼 存100元当220元花再加送电饭煲一台

地址: 老城区中州东路385号八角楼金街00幢负101
咨询热线: 64815631 13027536588